

### **SINTEZA**

lucrărilor Comisiei din data de 6 Octombrie 1998

Comisia pentru muncă și protecția socială și-a desfășurat lucrările în ziua de 6 octombrie între orele 10 – 13, la Senat, împreună cu Comisia pentru muncă, protecție socială și problemele șomajului a Senatului.

Ședința este condusă prin rotație de dl senator Dan Mircea Popescu și dna deputat Smaranda Dobrescu.

Participă ca invitați dl Secretar de Stat în Ministerul Muncii și Protecției Sociale – Radu Păun Jura și dna director Mihaela Artenie din același minister.

Pe ordinea de zi se află înscris un singur punct: proiectul de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență nr.19/1998 privind rectificarea bugetului asigurărilor sociale de stat pe anul 1998.

Dl Secretar de Stat este solicitat să explice rațiunile ce au condus la elaborarea acestui proiect de act normativ.

Domnia sa arată că Ministerul Finanțelor este cel ce a fundamentat execuția bugetară până la 30 iunie 1998 pe considerentul că ce se va mai întâmpla până la sfârșitul anului în curs va fi similar perioadei de până la sfârșitul lunii iunie. Între timp au apărut elemente noi legate de restructurarea SNCFR și recorelarea pensiilor. Din punctul de vedere al MMPS se consideră că până la sfârșitul lunii noiembrie vor trebui cerute sume suplimentare pe lângă cele cuprinse în proiectul de rectificare.

Domnii deputați Vasile Stan și Iuliu Furo ridică problema bugetului fondului pensiei suplimentare gestionat de M.I., M.Ap.N. și S.R.I. pentru personalul militar care a avut și perioade de contribuție în sistemul civil de pensii.

Dl Secretar de Stat Jura explică faptul că problema legată de pensia suplimentară este una din cele mai delicate, întrucât la acest tip de pensie contribuția a rămas neschimbată, dar pensia suplimentară a fost indexată, fapt ce

a condus la situația de a exista pensii suplimentare în cuantumuri de peste 300.000 lei. Soluțiile la această problemă ar fi două:

- majorarea contribuției de la 3% la 5% - propunere respinsă de sindicate;
- unificarea fondului pensiei suplimentare cu pensia pentru asigurări sociale, optându-se pentru această soluție.

Proiectul de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență nr.19/1998 privind rectificarea bugetului asigurărilor sociale de stat pe anul 1998 a fost adoptat cu amendamente, cu 10 voturi pentru, 6 împotriva și o abținere.

Din numărul total al membrilor comisiei (19) a absentat dl Sorin Pantiș – ministru.

**PREȘEDINTE**  
**VALENTIN ADRIAN ILIESCU**

**SECRETAR**  
**TEODOR STANCA**